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Анотація. Дослідження присвячене визначенню поняття популяризація, порівнянню підходів до розуміння його сутності та тлу-
мачення в контексті презентації наукових результатів. Також в роботі виділено основні способи презентації інновацій, притаманні 
різним суб’єктам інноваційної діяльності –представникам науки, бізнесу та медіа, наприклад, представлення наукових результатів 
на наукових конференціях, комунікаційна взаємодія з представниками інвестиційного бізнесу, активне позиціонування розробки у 
соціальних медіа тощо. 
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Вступ. Презентація наукових результатів є комплексним 
процесом, що забезпечується комунікаційною взаємоді-
єю суб’єктів інноваційної діяльності на всіх етапах ство-
рення інновацій. Промоція наукових досліджень базу-
ється на застосуванні спеціальних комунікаційних моде-
лей взаємодії представників науки, бізнесу та медіа, що 
призводить до становлення інновації як кінцевого коме-
рціалізованого результату наукових досліджень. З огля-
ду на суттєві відмінності способів та особливостей ін-
формаційно-комунікаційного забезпечення в сферах 
науки, бізнесу та медіа, постає потреба розуміння сутно-
сті процесу популяризації наукових результатів, його 
складових та шляхів забезпечення в сучасному інформа-
ційному просторі.  

Науково-інноваційна діяльність в умовах повсякден-
ного інформаційного перенасичення потребує чіткої 
стратегії популяризації наукових здобутків, що передба-
чає інформування суспільства про новітні досягнення 
науки, залучення бізнес-інвестицій до сектору наукових 
розробок, стимулювання подальшої наукової діяльності 
шляхом виокремлення нових актуальних наукових на-
прямів згідно суспільних потреб, зацікавлення масової 
аудиторії науковою тематикою тощо. Сучасний вчений 
має не тільки бездоганно володіти своєю дисципліною, 
ретельно збирати, створювати та систематизувати нові 
знання, а й інтенсивно займатись менеджментом та мар-
кетингом задля організації та популяризації своєї діяль-
ності [1]. Відповідно, постає потреба чіткого розуміння 
сутності популяризації та оволодіння її комплексним 
інструментарієм задля презентації наукового здобутку 
масовій аудиторії та досягнення комерційного успіху.  
Короткий аналіз публікацій за темою. Проблемі 

сутності та особливостей популяризації науки та прис-
вячено чимало праць українських та зарубіжних дослід-
ників. Зокрема, питанню вимог до науково-популярних 
видань та їх типології та особливостям функціонування 
в ході популяризації наукових результатів присвячені 
роботи С. Антонової, А. Бойко, М. Варич, О. Задорож-
ної, М. Кузнєцової, Е. Лазаревич, О. Романчук, М. Сі-
корського, М. Соловйова, Д. Філоненка та ін. Особливо-
сті використання інструментарію інтернет-простору 
задля популяризації наукових результатів описані в 
працях Т. Бондаренко, А. Дєдушкіної, Н. Дивеєвої, О. 
Макарової, А. Сененка, М. Чабаненка та ін. Питанню 
особливостей та проблем взаємодії науковців та медіа 

задля популяризації наукових результатів детально дос-
ліджені в роботах Н. Березняк, Н. Зелінської, Г. Пітерса, 
Д. Нордфорса та багатьох інших. Проте питання значен-
ня терміну популяризація та відповідне його тлумачення 
саме в контексті презентації наукових результатів пот-
ребує більш детального розгляду та систематизації.  
Метою роботи є виокремлення базових значень по-

няття «популяризація», встановлення її базових складо-
вих в контексті презентації результатів науково-
інноваційної діяльності в сучасному інформаційному 
просторі.  
Матеріали і методи. У дослідженні застосовано ме-

тоди теоретичного аналізу, дефінітивного та компарати-
вного аналізу (для визначення поняття «популяризація» 
та порівняння його тлумачення за різними джерелами), 
систематизації та узагальнення (для визначення особли-
востей процесу популяризації наукових результатів в 
умовах сучасного інформаційного світу). 
Результати і обговорення. На перший погляд, зна-

чення поняття «популяризація» є досить зрозумілим і 
позначає процес інформаційного висвітлення певного 
об’єкта чи суб’єкта задля виникнення певної міри заці-
кавленості масової аудиторії. Таке розуміння популяри-
зації найбільше корелює з поняттям «популярного», 
тобто такого, що користується попитом, уподобанням та 
захопленням серед широких верств населення. Проте в 
контектсі презентації інновацій таке тлумачення є вкрай 
вузьким і потребує доповнення іншими значеннями 
поняття «популяризація». Нижче подано тлумачення 
терміну популяризація за різними словниками україн-
ської та англійської мов: 
1. Словник української мови (1970-1980):  

- виклад чого-небудь у загальнодоступній, дохідливій 
формі. Нахил до популяризації в 90 рр. привів до того, 
що я робив популярні поетичні переробки західпоєвро-
пейських і східних поетичних творів (Іван Франко, I, 
1955, 42); 

- поширення серед народних мас надбань вітчизняної 
та світової культури, пропаганда знань, заходів тощо; 
популяризування [7]; 
2. Етимологічний словник української мови: 

- популярний, популяризатор, популяризація, попу-
ляція «населення; заселення», популяризувати; - р. по-
пулярный, бр. популярны, п. вл. popularny, болг. попула-
рен, м. популарен, схв. популаран… -- через західно-
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європейські мови (нім. populär, фр. populair) запозичено 
з латинської, лат. Populāris «народний, популярний, який 
користується любов’ю народу» є похідним від іменника 
populous «народ», можливо, запозиченого з етруської 
мови [3]; 
3. Словник іншомовних слів (за ред. О. С. Мельничука): 

- популяризація (від лат. popularis – народний, прос-
тий) – виклад наукового або взагалі складного питання в 
загальнодоступній формі; поширення знань, досвіду, 
заходів тощо; роз’яснення цілей і завдань чогось [5]; 
4. Тлумачний словник англійської мови «Cambridge 
Dictionary»: 

- популяризувати - робити щось/когось популярним; 
- пояснювати щось у загальнодоступній та зрозумілій 

формі; 
- спричиняти набуття чогось/когось статусу загально-

відомого, схваленого та використовуваного серед широ-
ких верств населення (переклад з англійської - автора) 
[9]; 
5. Словник англійської мови «Collins English Dictionary»: 

- популяризувати - робити популярним, привабливим, 
прийнятним для громадськості; 

- викликати захоплення, зацікавлення та уподобання 
серед масової аудиторії; 

- пояснювати академічний предмет, наукову ідею чи 
здобуток у загальнодоступній, зрозумілій для широкої 
аудиторії манері (переклад з англійської - автора) [10]; 
6. Словник іншомовних соціокультурних термінів: 

- розповсюдженння чого-небудь, намагання зробити 
що-небудь широко відомим; 

- виклад якого-небудь питання у популярній, загаль-
нодоступній формі [6]; 
7. Вікіпедія:  

- популяризація науки –процес розповсюдження нау-
кових знань у сучасній і доступній формі для широкого 
кола людей, що мають певний рівень підготовленості 
для отримання інформації [4]; 

Таким чином, на основі поданих тлумачень варто ви-
ділити три основні підходи до розуміння поняття 

«популяризація»: 

1) як процесу спричинення зацікавленості, захоплен-
ності, любові народних мас до певного об’єкта чи 
суб’єкта суспільної дійсності; 

2) як комплексу заходів з поширення й, певною мі-
рою, пропаганди серед соціуму знань, надбань культури, 
з тенденцією до виникнення мейнстріму; 

3) як способу пояснення, викладу інформації (пере-
важно академічного змісту) про науку та її здобутки в 
загальнодоступнійдоступній, зрозумілій для масової 
аудиторії формі, спряйняття якої не потребує володіння 
аудиторією професійним рівнем підготовки щодо пред-
мету комунікації.  

В контексті популяризації наукових результатів імо-
вірність застосування кожного з вищезазначених зна-
чень є рівноцінною, адже: а) результат наукового дослі-
дження потребує майстерного інформаційного супрово-
ду для комерційного успіху шляхом залучення інвести-
цій та для переконання громадськості в актуальності та 
користі від впровадження у повсякденне застосування; 
б) зацікавленість аудиторії наукою та інноваціями поро-
джує подальшу інноваційну діяльність, а відповідно й 
науково-технічний прогрес та розвиток людства в ціло-
му; в) процес популяризації наукових результатів потре-
бує застосування патернів комунікаційної майстерності 

усіх суб’єктів інноваційної діяльності, що забезпечує 
найбільш повну картину для розуміння цінності науко-
вого результату серед громадськості.  

Способи популяризації наукових результатів повною 
мірою відображаються сутністю комунікаційних моде-
лей презентації інновацій. У межах дисертаційного дос-
лідження автора статті, присвяченого вивченню різно-
видів та особливостей комунікаційних моделей презен-
тації інновацій, було виокремлено такі основні способи 
популяризації наукових результатів, як: 1) наукові пуб-
лікації, конференції, система патентування (прерогатива 
наукової комунікації); 2) організації з венчурного інвес-
тування, програми бізнес-інкубаторів (сектор бізнес-
комунікації); 3) науково-популярна журналістика, жур-
налістика інновацій, наукова тематика в ЗМІ (медіаза-
безпечення сфери інноваційної діяльності); а також 
суміжні моделі презентації, притаманні одночасно декі-
льком суб’єктам інноваційної діяльності –4) наукові та 
технологічні парки, мережа трансферу технологій, гран-
това система, реклама та PR бізнес- та наукових органі-
зацій, позиціонування науковців та їх здобутків у соціа-
льних медіа, виставкова діяльність тощо. Кожен з цих 
способів популяризації наукових здобутків потребує 
особливого стилю подачі інформації та форми презента-
ції інноваційної розробки. Зокрема, в пошуках інформа-
ції про нові наукові здобутки аудиторія популярного 
інформаційного ресурсу чи загальнонаціонального теле-
каналу, насамперед, очікує на зрозумілий, лаконічний 
виклад суті наукового результату, доповнений яскрави-
ми прикладами чи візуальним рядом, не перенавантаже-
ний специфічною термінологією та чітко окреслюючий 
суспільну користь розробки; натомість представники 
венчурного бізнесу у пошуках перспективних іннова-
ційних проектів потребують інформації не лише про 
користь розробки, але й основних параметрів розробки 
відповідно до базових категорій підприємництва та 
сфери бізнес-інвестицій і т.д.  

Стосовно презентації наукових результатів, варто ус-
відомлювати роль науковця як творця, розробника та 
інноватора у процесі популяризації власного здобутку. 
Вміння науковця презентувати й позиціонувати себе в 
сучасному інформаційно-комунікаційному просторі є 
запорукою як власне його успішності як представника 
науки, так і успіху його наукового результату. Викорис-
тання науковою спільнотою усеможливих шляхів презе-
нтації інноваційних розробок сьогодні є обов’язковою 
умовою для перетворення теоретичних результатів нау-
кових досліджень в інновацію, для переходу від стадії 
розробки до стадії впровадження. У зв’язку з глобаліза-
цією, розширенням можливостей комунікації, збільшен-
ням інформаційних потоків популяризація науки теж 
зазнає чималих змін, набуває нових форм, переходить на 
новий рівень розвитку. Інтернет-простір, який перебирає 
на себе більшу частину всіх комунікаційних процесів, є 
наразі найперспективнішою платформою для популяри-
зації наукових знань [2]. Активність науковця-
інноватора в інтернет-просторі може бути реалізована 
шляхом власних його публікацій в соціальних медіа та 
популярних онлайн-медіа, публікаційної активності на 
сторінках наукових груп у соцмережах, креативного 
представлення сутності наукового результату за допо-
могою незвичних форм та засобів (наприклад, міжнаро-
дний щорічний конкурс «Станцюй свою дисертацію» 
передбачає представлення результатів дисертаційного 
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дослідження за допомогою танцю [8]) з подальшим 
поширення в мережі Інтернет. Володіння веб-
інструментарієм та можливостями соціальних медіа для 
самопозиціонування та промоції власних наукових ре-
зультатів серед масової аудиторії в умовах сучасного 
інформаційного світу є вкрай важливим для науковців й 
відображає рівень адекватності відносно сучасного рівня 
соціальних комунікацій, вміння зацікавити розробкою 
як професіоналів сфери інновацій, так і інших користу-
вачів мережі Інтернет, а відповідно й підвищити успіш-
ність своєї інноваційної розробки.  
Висновки. Поняття популяризації наукових резуль-

татів варто розуміти у контексті трьох головних підходів 
до розуміння терміну в цілому: як процесу спричинення 
зацікавленості до певного об’єкта суспільної дійсності; 
як комплексу заходів з поширення й пропаганди серед 
соціуму певних знань, надбань культури тощо; як спо-
собу пояснення, викладу інформації в загальнодоступ-
нійдоступній, зрозумілій для масової аудиторії формі. 

Сутність процесу популяризації наукових результатів 
полягає, насамперед, у зацікавленні професіоналів сфери 
науки та інновацій задля виходу наукової розробки на 
рівень комерційно успішної інновації, а також у зацікав-
ленні якомога більшої аудиторії розробкою та іннова-
ційною діяльністю представників науки (як складова 
зацікавлення громадськості наукою та інноваційною 
діяльністю в цілому). Незважаючи на те, що процес 
презентації інновацій є комплексом заходів комуніка-
ційної взаємодії різних суб’єктів науково-інноваційної 
діяльності, популяризація наукових результатів має бути 
пріоритетною в першу чергу для науковця як творця та 
інноватора. Задля досягнення максимальної успішності 
своєї розробки науковець повинен використовувати 
повний спектр можливих способів презентації інновацій. 
В умовах сучасного інформаційного простору особливої 
уваги потребує активність інноватора у соціальних медіа 
та його володіння веб-інструментарієм для популяриза-
ції результатів наукових досліджень. 
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Popularization of scientific results according to conditions of modern information world 

I. I. Komashchenko 

Abstract. The research deals with the definition of the concept of popularization, the comparison of approaches to understanding its essence 
and interpretation in the context of the scientific results presentation. Also the paper deals with the main ways of presenting innovations 
inherent to various subjects of innovation activity –representatives of science, business and media, for example, presentation of scientific 
results at scientific conferences, communication interaction with representatives of investment business, active positioning of development in 
social media etc. 


